



精诚仁和
继承创新

陕中附院

本期导读
SHANXI DAODU

- 1版 ■ 驰援武汉 不负使命——陕中医援鄂国家中医医疗队出征
- 抗击疫情，附属医院在行动
- 2版 ■ 直击武汉江夏方舱医院 | 英雄出征，不负使命！
- 学校领导看望援助武汉医疗队队员住院家属
- 3版 ■ 【党旗飘扬】党员冲锋打头阵 抗击“疫”情冲在前

陕西中医药大学附属医院 主办 内部资料 免费交流
2020年2月 第2期 (总第78期) 网址: http://www.szfy120.com 准印证号: (咸阳)2019-SY0010

驰援武汉 不负使命——陕中医援鄂国家中医医疗队出征

2月10日，援鄂的集结号再次吹响，根据通知要求，学校选拔一附院23名、二附院9名，一共32名医护人员组成第三批援鄂国家中医医疗队，启程奔赴武汉抗击疫情第一线。

上午8点，附属医院23名队员们在行政楼停车场集合。9点30分，满怀对湖北人民的关心与支持，在我院孙思邈广场举行了第三批援鄂国家中医医疗队出征仪式。陕西省中医药管理局副局长孔群，咸阳市副市长韩宏琪，咸阳市政府副秘书长李森，咸阳市科技局局长张璞波，陕西中医药大学党委书记刘力、校长孙振霖、副校长杨晓航，以及两所附属医院领导班子和医疗队队员、家属等参加了壮行仪式。仪式由副校长杨晓航主持。

孔群希望队员们继续发扬“大医精诚”精神，发挥中医药独特优势和作用，相互帮助、相互关心，勇挑重担、不辱使命，做好自我防护，确保胜利归来。

刘力代表学校党委行政向队员们致以最崇高的敬意，强调要切实将人民群众生命安全和身体健康放在第一位，一定要在做好自身防护的同时，为疫情防控贡献陕中医力量，两所附属医院要做好相关后勤保障工作，让前方医疗人员免除后顾之忧。



孙振霖向医疗队授旗，医疗队队长、省名中医雷根平郑重接过队旗，表示参加医疗队既是一份荣誉，更是一份责任，此次出征将与队员一起严守纪律、明确职责，牢记重托、不辱使命，弘扬“大医精诚”精神，发挥中医药优势，全力以赴做好疫情防控。作为医疗队队长和临时党支部书记，他会竭尽全力，发挥党员干部的先锋模范作用，让党旗在抗疫一线高高飘扬。上午11点，医疗队抵达西安北站。12点，队员们通过“绿色通道”直接登上G828次列车驰援武汉。(新闻宣传科)

抗击疫情，附属医院在行动

新冠肺炎疫情发生以来，陕西中医药大学附属医院按照省市和学校疫情防控工作部署，迅速行动、全力以赴、科学防治、精准施策，切实做好分诊预诊，严格落实首诊医师负责制，全力做好医院职工防护，各项措施得力到位，防护有力。

守好医院防控“前沿阵地”。医院严格落实疫情期间预检分诊工作要求，规范前移预检分诊管理，做好发热患者筛查、预检分诊及诊治工作，守好医院防控工作的“前沿阵地”。后勤保障部、保卫科和门诊部负责做好医院进出口车辆消毒、来往人员的体温监测及流行病学信息登记等工作，排查安全隐患，守护“流动关口”，筑起了门诊预检分诊工作的钢铁长城。

组成发热门诊“三级梯队”。医院严格规范发热门诊布局设置、处置流程和院感知识技能培训，将政治觉悟高、担当意识强、业务能力硬的医护人员充实到发热门诊，组成三级梯队。在工作中详细记录发热患者就诊问诊资料、病历记录、流调登记，做好留观，正确处理医疗废物。急诊科医护人员纷纷表示，疫情当前，急诊科应扛起责任，为打赢这场战役筑就最坚固的前沿堡垒。

切实加强普通门诊管理。医院将医务人员和患者通道完全分开，重点强化有接触史的科室人员的督查防护。肝病科专门腾出一层病区，作为发热门诊留观病房及专用的医疗病区，降低了其他临床科室的风险；强化病区病房管理，所有病人及陪人持具医院证明才可进出病区；号召医务人员充分利用信息化等手段，认真学习国家的各版新冠肺炎诊疗方案，规范病房发热病人会诊流程。

率先开展新冠病毒核酸检测。1月27日晚上22:30，作为中医医疗机构，医院检验科率先发出第一份新冠肺炎检测报告，为“早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗”夯实了基础。该检测4小时出结果，大大缩短了疑似患者的诊断和治疗时间。按照咸阳市秦都区新冠肺炎联防联控领导小组工作要求，医院1月21日对密切接触者咸阳市首例新冠肺炎患者的7位医院医护人员，立即就地医学隔离观察，期间未出现发热、咳嗽等呼吸道症状。依据新冠肺炎诊疗方案和相关制度，2月4日经咸阳市秦都区卫健局批准，解除以上同志的医学观察，复查肺部CT全部正常。

动员全体医护人员驰援武汉。农历除夕，医院向全体教职工发出驰援武汉的倡议书，不到24小时全院上下共有202名医护人员报名，涵盖了急诊科、呼吸科、重症医学科、手术麻醉科等相关医学专业。一封封请战书上印着鲜红的手印，表达了“若有战，召必回，战必胜”的心声，成为打赢这样疫情战役中代表医院一支最温暖、最坚定的预备力量。目前，医院已派出32名政治觉悟高、中医临床功底强的中医临床专家及护理人员奔赴武汉。医院党委严格落实医疗队队员和家属的“五项保障”措施，开展好关心关爱援武汉一线医疗队队员及其家属专项行动。

多措并举全面强化健康宣教。医院有针对性地加大开展新冠肺炎防控宣传力度，邀请呼吸、急诊、重症等专业的医疗和护理专家推出了12期防控知识专题，同时开通在线义诊，为广大市民提供在线咨询通道。院感专家通过线上对陕西省青年志愿者进行医学防护知识培训，有利促进了公众科学规范防控的力度。

目前，附属医院各部门、各科室发扬战时状态，密切配合，扎扎实实地落实家属院、病区“四类人员”的日筛查、日报制工作，守土有责、守土尽责，确保医院各项防控措施做实做细做好。

为武汉加油，为中国加油 等英雄凯旋而归！

迄今为止，陕西中医药大学附属医院共派出32名医护人员奔赴湖北抗疫一线，医护人员在战“疫”前线的无私奉献，为我们筑起了一道道牢固的防线，请让我们一起记住他们的名字，他们是：

- 一、陕西省第二批医疗队（2人/工作地点：武汉协和医院西院）：田显敏、石红；
- 二、第三批国家中医医疗队（23人/工作地点：武汉江夏区大花山户外运动中心方舱医院）：雷根平、郑万利、寇小妮、李京涛、史捷、武向阳、王瑞哲、陈敏、荆敏、张阳蕾、刘惠、李静、张凡、张红涛、王璐、王长浩、陈丹、常倩、刘妮、李引引、李米米、卞丹丹、罗一曼；
- 三、陕西省第三批医疗队（1人/工作地点：武汉光谷方舱医院）：张敏；
- 四、第三批国家中医医疗队（增补）、陕西省第二批医疗队（增补）（6人）：周振国、周锋、咎雷、梁萌、刘欣、李飞艳。

大难看担当 大爱见行动

2月2日下午17:00，国家卫健委委派陕西省卫健委组织的陕西省第二批医疗队将驰援武汉，陕西中医药大学附属医院第二重症医学科主管护师石红、呼吸二科主管护师田显敏肩负陕西中医药大学及附属医院交付的重大使命，与来自全省40余所医院118名医护人员组成的医疗队踏上征程，她们将肩负全院2800余名教职员工的重托，驰援湖北。

经过前期反复演练和严格的防护培训后，石红、田显敏已经熟练掌握防护服穿戴、防护口罩、护目镜佩戴及现场护理救治措施。接到出征命令，石红、田显敏2日早上上班就把早已准备好的行装带到了单位，作为共产党员的田显敏说：“我已经准备好了，因为我是一名共产党员，越是这种时候

越要体现共产党员的担当！我同时也是一名临床护士，坚守在抗击疫情一线就是我的职责所在，疫情面前，我要用自己所学为武汉人民的病痛减轻痛苦。”

出征在即，陕西中医药大学党委书记刘力亲自到附属医院送两位出征者，他勉励石红和田显敏，在防控最前线，要服从领导和指挥，发挥自己的专长，用所学护理技术，温馨服务患者，保卫一方平安；要多学习其他兄弟医院所派出的精英们抗击疫情的经验，配合医生做好医疗救治与防控工作。医院会做好他们坚强的后盾，期待他们平安归来。

这2名队员将与来自全省各医院的精英集结，出发前往武汉。医院为她们准备了2周用量的防护用品和生活用品，以尽量减少湖北当地的物资供应压力。(新闻宣传科)

使命在肩 抗击疫情 驰援武汉再出发 附属医院再派6名医护人员支援武汉

2月15日，国家卫健委委派陕西省卫健委组织的陕西省第三批医疗队将驰援武汉，陕西中医药大学附属医院老年病科主管护师张敏肩负陕西中医药大学及附属医院交付的重大使命，与来自全省40余所医院的99名医护人员组成的医疗队启程奔赴武汉，参与方舱医院的医疗救治工作。

学校党委书记刘力、副校长杨晓航一大早就来到附属医院为白衣英雄送行，关切询问有关防护培训与物资准备情况，叮嘱张敏到了前线一定要听从指挥、做好防护，在做好疫情防控工作同时，要保证睡眠、注意保暖，保护好自己才能更好的救治患者。

赵晓平院长希望张敏充分发挥自身专长，做好相关护理服务，认真对待每一位患者，同时要和其他兄弟医院的战友相互认识、相互了解，很快融为一体，他表示，每一位医疗队队员的身后都是学校以及附属医院全体教职员工的的支持与期盼，相信他们一定能圆满完成各项工作，一定能不负使命、平安凯旋！

下午1点，王亚丽书记送张敏前往机场，叮嘱她一定要严格遵守规范流程，做好自身防护，与牵挂她的家人、同事保持联系，与同行医疗队战友加强交流协作，全力以赴做好疫情防护工作。

下午3点，肩负着使命与重托，承载着祝福与期盼，满怀信心的张敏与医疗队战友们一起踏上了驰援武汉的征程。(新闻宣传科)

2月21日上午，陕西省第二批援湖北中医医疗队35名医护人员出发，增援武汉江夏方舱医院（B区）。陕西中医药大学附属医院此次选派了6名政治素质高、年富力强、业务过硬的青年骨干，其中3名医生、3名护士。他们分别是：周振国、周锋、咎雷、梁萌、刘欣、李飞艳。

出发前，医院在行政楼前举行了简短的出征仪式。陕西中医药大学党委书记刘力、党委副书记康亚国、副校长杨晓航，附属医院领导班子成员、临床科室医务人员，医疗队家属等为他们送行。

出征仪式上，刘力代表学校向6名医护人员致以崇高的敬意，希望医疗队充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，在做好自身健康和安全防护工作的同时，积极践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，出色完成光荣使命和各项工作任务。他表示，学校和医院会竭尽全力，积极做好医护人员及其家属的各项后勤保障工作。

医院党政领导叮嘱出征的医护人员务必做好自我防护，服从命令、听从指挥，不负重托，将大医精诚、救死扶伤的仁爱之心传递到武汉。院长赵晓平对队员们说，出征的医护人员都是我们医院的优秀代表，在危难之际，他们主动请缨，执行援助武汉医疗任务，使命光荣、任务艰巨，希望大家要做好自我保护，服从命令听指挥，不负重托，顺利完成任务。(新闻宣传科)